



证券时报客户端



证券时报官微



券商中国



e公司



数据宝



全景网



新财富

经中央军委批准 《习近平关于依法治军重要论述摘编》印发全军

新华社北京11月24日电 为全面准确学习贯彻习近平同志关于依法治军重要论述，深入推进依法治军战略贯彻落实，经中央军委批准，军委政法委员会组织编印《习近平关于依法治军重要论述摘编》（以下简称《摘编》），日前正式印发全军。

《摘编》内容摘自习近平同志2012年11月至2024年6月期间的讲话、报告等重要文稿，分10个专题集中反映习近平同志关于依法治

军的新理念新思想新论断。

中央军委近日发出通知，对学习使用《摘编》作出部署，要求各级按照学懂弄通做实的要求，把学习习近平同志关于依法治军重要论述放在学习贯彻习近平强军思想、学习贯彻习近平法治思想体系中深化理解，全面把握依法治军战略，吃透基本精神、领悟核心要义、明确实践要求，切实用以武装头脑、指导实践、推动工作。要把学习《摘编》纳入党委理论学习

中心组学习，作为干部理论培训轮训的重要内容，与贯彻落实中央军委政治工作会议精神、开展习近平法治思想专题学习、聚焦“铁心向党铸忠诚、同心奋进担使命”深化教育实践活动等结合起来，引导官兵深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，贯彻军委主席负责制。要充分发挥“关键少数”示范引领作用，特别是高层党委、高级干部要带头尊法学法守法用

法，加强对部队的教育引导，发动官兵共同建设法治、厉行法治、维护法治，推动形成党委依法决策、机关依法指导、部队依法行动、官兵依法履职的良好局面。要大力弘扬理论联系实际的优良学风，把学习成果转化为运用法治思维和法治方式开展工作的能力，在推动治军方式根本性转变上见到实实在在的成效，加快构建中国特色军事法治体系，提高国防和军队建设法治化水平，为推进强军事业提供坚强法治保障。

11月隐债置换将超万亿 专项债“提前批”接续发力

证券时报记者 贺觉渊 郭博昊

2024年年末，地方政府债券发行工作如火如荼。前有6万亿元地方政府债务限额下达各地，各地11月已发行和计划发行用于置换存量隐性债务的地方政府再融资专项债券规模超1万亿元；后有部分2025年新增专项债券限额将提前下达，理论可下达的规模上限为2.34万亿元。

受访专家认为，新一轮债务置换发行节奏较快，2万亿元限额有望年内基本发完。部分2025年新增专项债券发行或与本轮债务置换节奏有所重合，但主要发行工作将集中于2025年初，支持明年年初的稳增长工作。

隐债置换集中发行 经济大省发债多

11月中下旬，新一轮以化债债正式落地，地方政府债券（以下简称“地方债”）迎来年内发行高峰。据证券时报记者不完全统计，自11月15日“开闸”以来，各地已发行和计划发行的置换存量隐性债务再融资专项债券规模为10963.19亿元。

根据财政部安排，2024年有2万亿元地方债限额用于置换存量隐性债务。按照“开闸”后的首周发行节奏，市场专家普遍预期2万亿元限额有望在年内基本用完。“即便年内发行量不足2万亿元，预计未发完的量也较少。”东方金诚研究发展部执行总监冯琳琳对证券时报记者说。

不同于历次大规模债务置换，新一轮以化债债在债券品种、发行期限和主要发行地区均有所变化。根据记者统计，各地已发行和计划发行的置换存量隐性债务再融资专项债券均为专项债券，平均期限为18年，对比近两年化债债期限明显拉长。此前，地方政府开展债务置换时发行部分再融资一般债券，其发行期限通常在10年及以下，而再融资专项债券按照规定需要与项目剩余期限相匹配。

从发行地区看，目前已有16个省份参与新一轮债务置换，除化债重点省份外，经济大省的化债力度同样较大。江苏、湖南、贵州、山东、浙江5个省份在11月已发行和计划发行的置换存量隐性债务再融资专项债规模均超过1000亿元，江苏省2511亿元的发行规模远超其他省份。

东吴证券固定收益首席分析师李勇指出，江苏等是隐债存量规模较大的省份。作为全国经济发达区域，较多的基建项目、市政工程项目、资源开发项目等推动地方平台融资需求旺盛，因为历史上大量举债而累积较高

的隐债体量。

化存量同步推进

在置换存量隐性债务的再融资专项债券集中发行的同时，用于偿还存量债务的再融资一般债券以及再融资专项债券（以下简称“特

殊再融资债券”）也在同步发行。

自去年10月开启发行的特殊再融资债券主要用于支持地方特别是高风险地区化解存量债务风险和清理拖欠企业账款等，是一揽子化债方案中的一项重要举措。根据记者统计，11月15日以来各类已发行和计划发行的特殊再融资债券达366.55亿元。受访专家一致认为，特殊再融

资债券不属于6万亿元地方债限额的使用范围，因此地方政府可以按需发行两类再融资债券。

中国投资咨询有限责任公司副总经理谭志国向证券时报记者指出，特殊再融资债券本质上依然是偿还法定债务，而6万亿元地方债限额专门用于置换隐性债务，作用有所不同。（下转A2版）



巴库气候大会闭幕 达成“巴库气候团结契约”

在阿塞拜疆首都巴库，人们经过联合国气候变化巴库大会的会场。

新华社记者 曹阳摄

新华社巴库11月24日电 24日凌晨，《联合国气候变化框架公约》第二十九次缔约方大会（COP29）在延期30多个小时后闭幕。大会就新的气候融资集体量化目标（NCQG）、《巴黎协定》第六条国际碳市场机制等关键议题，达成了名为“巴库气候团结契约”的一揽子平衡成果。

在24日凌晨举行的会议上，大会达成了2025年后气候资金目标及相关安排，设立了到2035年发达国家每年至少3000亿美元的资金目标及每年至少1.3万亿美元的气候融资目标，为发展中国家开展气候行动、明年提交新一轮国家自主贡献奠定了基础。

23日晚的会议上，近200个缔约方打破

多年多边谈判僵局，终于就《巴黎协定》第六条下国际碳市场机制达成一致。这标志着《巴黎协定》第六条国际碳市场机制运行细则已经明确，《巴黎协定》中最后一个未决项目最终确定。

此外，大会还就减缓气候变化工作计划、全球适应气候变化目标等作出安排，进一步巩固了全球绿色低碳转型的大势。

COP29中国代表团团长、生态环境部副部长赵英民在闭幕全体会议发言时指出，今年是《联合国气候变化框架公约》生效30周年。30年的气候公约治理进程历经考验，虽非一帆风顺，但始终在向前行。人类是命运共同体，面对气候危机，我们唯有团结协作，共同

应对。

赵英民同时指出，会议达成的NCQG成果文件中，发达国家的资金承诺远远未能满足发展中国家的需要。发达国家的资金义务，必须进一步明确。应对全球气候危机，关键还是在于坚持“共同但有区别的责任”原则，坚持多边主义，同舟共济，合作共赢。

赵英民表示，中国作为负责任的发展中大国，无论国际形势如何变幻，将始终坚定与各方一道推动气候变化多边进程和国际合作。中国将继续实施积极应对气候变化国家战略，落实碳达峰碳中和目标，广泛开展气候变化南南合作，为全球绿色低碳、气候韧性和可持续发展作出贡献。

美元强势无碍人民币汇率保持基本稳定

证券时报记者 孙璐璐

自11月初以来，美元指数连续三周上涨，冲破108高点，涨幅近4%。美元指数走强的同时，多数非美货币出现不同程度的贬值，人民币对美元汇率期间从7.10左右贬值至7.25附近。虽然人民币对美元汇率贬值近2%，但无论是与同期美元指数自身升值4%相比，还是与欧元等主要非美货币对美元汇率贬值幅度相比，近期人民币的表现仍偏坚挺，一年期以内的人民币对美元远期汇率亦在7.0—7.25附近波动。这既与10月以来经济一揽子增量政策助力下出现修复向好趋势有关，也反映出市场对中国经济未来一

段时间内恢复的可持续性 and 外贸形势保持对稳定的信心。

11月初以来美元指数再度走强既有美国经济保持韧性的支撑，还与欧元区经济表现疲软使得欧元走弱有关，因为欧元在美元指数中所占权重超过一半，是美元指数构成中权重最大的币种。但考虑到美国已进入降息周期，历史上降息周期内美元指数持续大幅走强的可能性并不高，人民币对美元汇率单边明显贬值的内外部条件均不具备。

实际上，今年以来，在美元指数走强之际，相比于其他非美货币，人民币表现相对较强。美元指数年初至今累计涨幅6%，同期人民币对美元汇率贬值幅度仅2%左右，反映人

民币对一篮子货币汇率的CFETS指数反而升值超2%；欧元等非美货币对美元的贬值幅度更高。

特别是从近期人民币汇率的表现看，一揽子增量政策的落地见效显著改善了市场对中国经济的预期和信心，支撑人民币表现坚挺。7月人民币对美元汇率创下年内低点，离岸汇率一度跌破7.3，彼时美元指数在104附近；当前美元指数强于7月并创新高，但人民币对美元汇率并未跌破前值，且在岸离岸汇率差不大，表明海外资金并未大举沽空离岸人民币。此外，从远期汇率看，目前一年期以内的人民币对美元远期主要品种在7.0—7.25附近波动，同样说明当前市场对未

来一段时间内的人民币汇率依然保持相对稳定的预期。

影响汇率走势的基本盘来自本国经济的增长潜力。展望明年，随着我国与共建“一带一路”国家等贸易继续增长，以及国内更多增量政策出台助力扩内需、促消费，国际收支有望保持稳定，经济增长潜力依然会持续释放，人民币汇率在合理均衡水平上保持基本稳定有坚实基础和根本支撑。



A3
“减持新规”生效半年
协议转让现象渐增

A4
新旧准则并行期
险企财报“颠簸”前行

A5
公募规模谁主沉浮
ETF点燃全新引擎

A5
上涨行情聚拢人气
权益基金发行明显回暖

A6
又见主动权益基金“闭门谢客”
送上门的钱，为何不要？

A8
ETF走向“舞台”中央
持股规模超过主动基金

12月1日起 全国推广应用数电发票

证券时报记者 郭博昊

11月24日，国家税务总局发布关于推广应用全面数字化电子发票（以下简称“数电发票”）的公告，自2024年12月1日起在全国正式推广应用数电发票。数电发票与纸质发票具有同等法律效力。

数电发票是《中华人民共和国发票管理办法》中“电子发票”的一种，类别包括电子发票（增值税专用发票）、电子发票（普通发票）、电子发票（航空运输电子客票行程单）、电子发票（铁路电子客票）、电子发票（机动车销售统一发票）、电子发票（二手车销售统一发票）等。

在电子发票（增值税专用发票）和电子发票（普通发票）两类数电发票下，根据特定业务标签，目前设置了建筑服务、成品油、报废产品收购、旅客运输服务、货物运输服务、不动产销售、不动产经营租赁服务、农产品收购、光伏收购、代收车船税、自产农产品销售、差额征税、机动车、二手车、代开发票、通行费、医疗服务、拖拉机和联合收割机、稀土等特定业务发票。

国家税务总局指出，数电发票实现“去介质”，纳税人不再需要预先领取专用税控设备。符合条件的新办纳税人基本实现“开业即可开票”。同时，开票用票更便捷，纳税人可“一站式”完成发票开具、交付、查验以及用途勾选等系列操作，不再需要登录多个平台。

成都佳驰科技股份有限公司
首次公开发行A股
今日网上申购

申购简称：佳驰申购 申购代码：787708
申购价格：27.08元/股
单一证券账户最高申购数量：7,500股
网上申购时间：2024年11月25日
(9:30-11:30, 13:00-15:00)

保荐人（主承销商）：中信证券股份有限公司
投资者关系顾问：中信证券